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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
В расходах по налогу на прибыль можно будет учесть туристический налог, разъяснил Минфин 

(25.10.2024) 

Сумму туристического налога, оплаченную при найме жилья в командировке, с 1 января 2025 года относят 
к командировочным расходам. 

Напомним, со следующего года вводят туристический налог. 
Документ: Письмо Минфина России от 07.10.2024 N 03-03-06/1/96816 
Сливочное масло: кабмин назвал меры для стабилизации цен (25.10.2024) 

В правительстве прошло совещание по стабилизации цен на молочную продукцию. На нем были 
производители и переработчики молочной продукции, представители крупных торговых сетей и ведомств. 

Уже сейчас активизирован импорт из ряда стран. Также по-прежнему нужно системно наращивать 
производство продукции. Для этого правительство предоставляет производителям и переработчикам 
господдержку (льготные кредиты, лизинг и т.д.). 

Маркировка масла обеспечивает его полную прослеживаемость - вплоть до момента покупки. Это 
позволяет следить за всей цепочкой ценообразования. 

Документ: Информация с сайта Правительства РФ от 23.10.2024 (http://government.ru/news/53091/) 
ФНС утвердила форму заявления о перерасчете налогов для физлиц (25.10.2024) 

Ведомство опубликовало форму заявления о перерасчете НДФЛ, налога на имущество физлиц, 
транспортного и земельного налогов, а также порядок его заполнения и формат представления. 

Заявление включает: 
- титульный лист; 
-  листы с информацией об исчисленных налогах, по которым нужен перерасчет. 
Для каждого налога заполняется отдельный лист. 
По итогам рассмотрения заявления инспекция уведомит о перерасчете или откажет. 
Изменения применяются с 1 января 2025 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 03.09.2024 N ЕД-7-21/697@ 
Донастройка налоговой реформы: Совет Федерации одобрил поправки (24.10.2024) 

Корректировки затрагивают порядок расчета пеней, налог на прибыль, страховые взносы и др. 
Большинство изменений планируют применять со следующего года. 

С 1 января по 31 декабря 2025 года, к примеру, организациям хотят установить 3 ставки для расчета 
пеней: 

- за первые 30 календарных дней просрочки - 1/300 ставки ЦБ от суммы недоимки; 
- с 31-го по 90-й день - 1/150; 
- с 91-го дня и по день оплаты - 1/300. 
Напомним, по 31 декабря 2024 года для организаций действует временное правило: независимо от 

длительности просрочки пени рассчитывают исходя из 1/300 ставки ЦБ. 
Более подробно об изменениях читайте в обзоре. 
Документы: Информация с сайта Совета Федерации от 23.10.2024 

(http://council.gov.ru/events/news/161301/) 
Проект Федерального закона N 727330-8 
Проект о повышении МРОТ с 1 января 2025 года прошел Совфед (24.10.2024) 

Сенаторы одобрили поправки об увеличении со следующего года минимальной зарплаты до 22 440 руб. 
Сейчас она равна 19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/727324-8) 
Информация с сайта Совета Федерации от 23.10.2024 (http://council.gov.ru/events/news/161322/) 
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ФНС разъяснила нюансы заполнения декларации по НДС при продаже товаров через электронные 
площадки (24.10.2024) 

В порядке заполнения декларации нет кода операции, когда российский продавец продает через 
электронную площадку товар ЕАЭС, который в момент получения покупателем-физлицом находится в ЕАЭС 
(кроме РФ). 

До того как изменят порядок, российские продавцы по данным операциям при заполнении раздела 7 
декларации используют код 1010836. 

Напомним, с 1 июля 2024 года местом реализации такого товара РФ не признается. 
Служба также разъяснила, как российским маркетплейсам, которые реализуют физлицам товары 

иностранных продавцов из ЕАЭС, отражать эти операции в декларации, книгах покупок и продаж. 
Документ: Письмо ФНС России от 14.10.2024 N СД-4-3/11667@ 
Уплата НДС налоговым агентом - покупателем медных полуфабрикатов: проект принят в первом 

чтении (24.10.2024) 

Депутаты предлагают перенести обязанность по исчислению и уплате НДС по операциям реализации 
медных полуфабрикатов на покупателей - производителей кабельно-проводниковой продукции. 

Для этого механизма планируют ввести 2 перечня: 
- производителей кабельно-проводниковой продукции; 
- производителей медных полуфабрикатов. 
Перечни определят Минпромторг с ФНС. Порядок определения перечней установит правительство. Оно 

также сможет установить доптребования к организациям и ИП, которые входят в перечень, к поручителям и 
договору поручительства. 

Если поправки примут, они заработают через месяц после опубликования, но не ранее 1-го числа 
очередного налогового периода по НДС. 

Документ: Проект Федерального закона N 666139-8 
Уплата НДС при УСН с 2025 года: Минфин пояснил, как формировать тариф коммунальных услуг 

(23.10.2024) 

Ресурсоснабжающие организации и управляющие компании на УСН, которые будут уплачивать НДС с 1 
января 2025 года, должны включать налог в цену (тариф) при реализации: 

- коммунальных услуг; 
- работ (услуг) по содержанию и ремонту общего имущества в МКД. 
Ведомство также напомнило: управляющие компании на УСН не учитывают в доходах суммы, которые 

получили от потребителей в МКД в счет оплаты коммунальных услуг и которые полностью перечисляют 
ресурсоснабжающим организациям. 

Документ: Письмо Минфина России от 04.10.2024 N 03-07-11/96415 
На госуслугах заработал сервис для многодетных семей (23.10.2024) 

Услуги для многодетных семей теперь собраны в одном месте и оказываются комплексно по принципу 
"жизненной ситуации". 

Уже сейчас можно оформить статус многодетной семьи и получить электронное удостоверение. На единой 
странице есть справочные сведения о мерах поддержки, список учреждений, которые принимают электронное 
удостоверение, предусмотрена возможность оставить обратную связь о качестве услуг. 

В дальнейшем планируют: 
- расширить перечень услуг сервиса. Например, можно будет прикрепиться к поликлинике, оформить 

единовременную выплату при рождении ребенка и ежемесячную соцвыплату на детей; 
- предоставлять услуги в проактивном формате. Без визитов и запросов можно будет получить соцвыплату 

на школьную и спортивную форму, ежемесячную выплату на проезд; 
- направлять многодетным семьям уведомления. Например, при получении полиса ОМС сообщат, что 

нужно прикрепить ребенка к поликлинике; 
- расширить перечень льгот, которые можно получить по электронному удостоверению, показав QR-код. 
Документ: Информация с сайта Правительства РФ от 21.10.2024 (http://government.ru/news/53064/) 
Отказаться от освобождения в части уплаты НДС при УСН с 2025 года нельзя, пояснил Минфин 

(23.10.2024) 

Со следующего года организации и ИП на УСН признаются плательщиками НДС. При этом если доходы 
налогоплательщика УСН за 2024 год не превысили 60 млн руб., то с 1 января 2025 года обязанность по 
исчислению и уплате НДС в бюджет у него не возникает (п. 1 ст. 145 НК РФ). Изменения в НК РФ не 
предусматривают, что он может отказаться от освобождения. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.10.2024 N 03-07-11/95245 
Работника уволили по соглашению сторон в период сокращения - суды поддержали компанию 

(23.10.2024) 

После уведомления о сокращении сотрудник ушел из организации по соглашению сторон. Затем он 
оспорил увольнение. 
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4-й КСОЮ подтвердил, что трудовой договор расторгли законно. Действия сотрудника указывают на то, 
что он ушел по соглашению сторон добровольно. В частности, он не возражал, когда подписывал приказ, а после 
получения расчета прекратил выполнять обязанности. 

Доводы работника о том, что все происходило в период сокращения, не повлияли на решение, поскольку 
увольнение состоялось по другому основанию. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 2-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 17.07.2024 по делу N 88-22245/2024 
Как уволить работника по соглашению сторон 
Как бюджетной организации уволить работника по соглашению сторон 
УСН с 2025 года: ФНС дала рекомендации по НДС (22.10.2024) 

Налоговая служба подготовила методрекомендации для организаций и ИП на УСН, которые с 2025 года 
станут плательщиками НДС. 

ФНС рассмотрела различные жизненные ситуации и алгоритм действий налогоплательщиков, указала, на 
что стоит обращать внимание. Плательщики УСН смогут найти ответы в т.ч. на такие вопросы: 

- когда возникает обязанность исчислять и уплачивать НДС и когда такой обязанности нет; 
- как определять, соблюден ли лимит доходов (60 млн руб.); 
- как уплачивать НДС по длящимся договорам, которые заключили до 2025 года; 
- какую ставку по НДС можно выбрать; 
- когда применять расчетные ставки; 
- какие есть переходные положения по входному НДС и когда его нужно восстановить. 
Документы: Информация ФНС России (https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15317862/) 
Методические рекомендации по УСН для НДС 
Уплата и учет НДС при УСН с 2025 года 
Налог на имущество: ВС РФ расширил критерии движимого имущества (22.10.2024) 

Налогоплательщик отнес деревообрабатывающее оборудование и трансформаторные подстанции к 
движимому имуществу. Инспекция посчитала, что эти объекты входят в единый имущественный комплекс и их 
нужно облагать налогом. 

Первая инстанция встала на сторону организации, апелляция и кассация с ней не согласились. 
ВС РФ не усмотрел оснований для доначисления налога: 
- то, что имущество используют по общему назначению в связи с технологией производства и что оно 

объединено в имущественный комплекс для сделок с этим имуществом, не говорит о том, что все из этого 
комплекса надо облагать; 

- имущество, которое правомерно учтено как самостоятельные инвентарные объекты движимого 
имущества (в т.ч. те, которые не являются частями зданий и сооружений, но учитываются в комплексе 
конструктивно сочлененных предметов), не облагают; 

- у деревообрабатывающего оборудования и трансформаторных подстанций есть признаки движимого 
имущества. Они не стоят на кадастровом учете, на них не получали разрешение на строительство и ввод в 
эксплуатацию; 

- инспекция не доказала, что оборудование - часть капитальных сооружений и зданий. Напротив, его 
покупали в разное время и устанавливали на различных участках; 

- подстанции не отвечают признакам недвижимости (нет неразрывной связи с землей, их можно 
демонтировать без несоразмерного ущерба для имущества). 

ФНС поручила инспекциям учитывать эту позицию ВС РФ при проверках. 
Документы: Определение ВС РФ от 10.10.2024 N 303-ЭС24-8693 
Письмо ФНС России от 17.10.2024 N БС-4-21/11805@ 
Налоговая амнистия при дроблении бизнеса: ФНС выпустила рекомендации (22.10.2024) 

В рекомендациях ведомство подробно ответило на вопросы, что такое налоговая амнистия и дробление 
бизнеса, кто вправе воспользоваться амнистией, как отказаться от дробления бизнеса в 2025 году, и др. 

Налоговая амнистия - это механизм прекращения обязанности по уплате налогов за налоговые периоды 
2022 - 2024 годов, пеней и штрафов за нарушения, связанные с дроблением бизнеса. Главное условие 
применения амнистии - отказ от дробления бизнеса в налоговых периодах 2025 и 2026 годов с учетом ряда 
особенностей. 

Перечень способов добровольного отказа от дробления не ограничен. 
В рекомендациях ФНС рассмотрела жизненные ситуации налогоплательщиков и алгоритм их действий при 

добровольном отказе от дробления: 
- если оргструктура бизнеса остается прежней, участники дробления могут перейти на ОСН либо 

перевести деятельность на одну из компаний группы; 
- если структура меняется, дробление может потребоваться для объединения формально 

самостоятельных юрлиц в одно с возможным созданием по месту ведения ими деятельности подразделений. 
Документы: Письмо ФНС России от 18.10.2024 N СД-4-2/11836@ 

(https://storage.consultant.ru/site20/202410/18/fns_181024_836.rar) 
Информация ФНС России от 18.10.2024 (https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15320459/) 
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Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в ноябре (22.10.2024) 

День народного единства (4 ноября) в этом году выпал на понедельник. Перед ним субботу 2 ноября 
сделали рабочей. Она будет короткой: сотрудников нужно отпустить на час раньше. 

Выходит, в связи с праздником отдохнем только два дня: 3 и 4 ноября. Затем последует короткая рабочая 
неделя. 

Следующие праздники будут на новогодних каникулах. 
Как распределили выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-дневной 

и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.08.2023 N 1314 
РСВ: налоговики скорректировали отчет (21.10.2024) 

ФНС обновила форму расчета по страховым взносам. По ней нужно отчитаться за 1 квартал 2025 года (п. 
2 приказа). Также уточнили порядок заполнения формы и формат ее подачи. 

В подраздел 3.2.1 раздела 3 ввели графу 141. В ней нужно отражать выплаты по ГПД (приложение 6 к 
приказу). 

С принятием законов в рамках налоговой реформы для плательщиков взносов - субъектов МСП с 
основным видом деятельности "обрабатывающее производство" раздел 1 расчета дополнили приложением 3.1 
(приложение 2 к приказу). Напомним, такие страхователи с 1 января 2025 года платят взносы по пониженному 
тарифу 7,6%, если выполнят, в частности, условие по доходам. 

Также в форме заменили штрихкоды (п. 1.1.1 приказа). 
Актуальную информацию о налоговой реформе см. в обзоре. 
Документ: Приказ ФНС России от 13.09.2024 N ЕД-7-11/739@ 
С 1 января 2025 года МРОТ может вырасти более чем на 3 тыс. руб. - проект принят в первом 

чтении (21.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату планируют увеличить до 22 440 руб. Сейчас она составляет 
19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
Амнистия при дроблении бизнеса: ФНС создала промостраницу (21.10.2024) 

Налоговая служба разместила на своем сайте спецраздел с актуальной информацией об амнистии. Из 
него можно узнать, что такое налоговая амнистия, каковы ее условия и как можно ей воспользоваться. К 
примеру, если организация откажется от дробления бизнеса с 1 января 2025 года, действие амнистии 
распространится на 3 года (2022 - 2024 годы). Чтобы ее применить, подавать заявление не нужно, организация 
подпадет под нее автоматически. 

Также руководитель ФНС отметил ряд гарантий для тех, кто откажется от дробления. В частности, 
налоговая не будет: 

- направлять в следственные органы материалы проверок за старые периоды; 
- проводить в будущем выездные проверки по дроблению, если рисков дробления нет. 
Документы: Промостраница о налоговой амнистии (https://www.nalog.gov.ru/rn77/promo/na/) 
Информация ФНС России от 16.10.2024 (https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15314647/) 
Как с 12 июля 2024 года применяется налоговая амнистия за дробление бизнеса 
Комиссия за перевод денег физлицу с бизнес-счета: поправки о ее ограничении внесены в Госдуму 

(21.10.2024) 

По проекту вознаграждение кредитной организации за перевод средств физлицу с банковского счета 
компании или ИП не должно превышать плату за аналогичные операции между организациями либо ИП. 
Правило может заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 

Сейчас такого ограничения нет. По словам автора проекта, из-за этого комиссия за переводы физлицам от 
компаний или ИП может быть в сотни раз больше, чем за перечисление денег субъектам бизнеса. ВС РФ 
неоднократно указывал на недобросовестность подобного завышения. 

Ранее сходный проект уже вносили в Госдуму, но он затрагивал комиссии за переводы только дивидендов 
и прочих предпринимательских доходов. Правительство не поддержало поправки, и их отозвали. 

Документ: Проект Федерального закона N 741481-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

Розничная торговля: с 1 ноября больше товаров нужно проверять через "Честный знак" 
(25.10.2024) 

1 ноября стартует очередной этап ввода разрешительного режима при продаже маркированных товаров. 
Суть механизма в том, что онлайн-касса отправляет в систему "Честный знак" запрос на проверку кода 

товара. Если продажа запрещена, заранее настроенное ПО выдаст предупреждение. 
Разрешительный режим распространили на такие категории товаров: 
- пиво и слабоалкогольные напитки в потребительской упаковке; 
- кожные антисептики; 
- БАДы; 
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- обувь; 
- товары легпрома; 
- фототовары; 
- шины; 
- духи и туалетная вода. 
Проверка проходит онлайн по ряду критериев: 
- в системе нет информации о маркировке товара или код маркировки некорректен; 
- госорганы запретили или приостановили продажу товара; 
- в системе нет информации о вводе товара в оборот. Исключение - первичная передача товара от 

производителя конечному потребителю; 
- товар уже был выведен из оборота; 
- истек срок годности (касается пива, слабоалкогольных напитков, кожных антисептиков и БАДов). 
Минпромторг разъяснил: за невыполнение обязанности проверять товар грозит штраф. 
См. требования к продавцам, порядок проверки кодов маркировки, а также перечень исключений. 
Также отметим, что с 13 октября нарушения разрешительного режима при продаже ряда товаров 

включены в перечень индикаторов риска. При их выявлении Роспотребнадзор может провести внеплановую 
проверку. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.11.2023 N 1944 
Новые квоты на экспорт ряда минеральных удобрений начнут действовать с 1 декабря 2024 года 

(25.10.2024) 

До 31 мая 2025 года включительно вновь ограничат вывоз отдельных удобрений из РФ в страны, которые 
не входят в ЕАЭС. Антикризисные лимиты затронут и экспорт таких товаров из этого союза, если их 
задекларируют и выпустят в рамках таможенных процедур. 

Общий объем нетарифных квот составит более 19 млн т. Из них: 
- больше 11 млн т - для продукции с кодами по ТН ВЭД ЕАЭС 3102 10 100 0, 3102 80 000 0 и пр.; 
- почти 8 млн т - для удобрений с кодами 3105 20 100 0, 3105 40 000 и др. 
Квоты смогут получить: 
- участники ВЭД - производители удобрений. Подтвердить их изготовление в РФ может заключение 

Минпромторга, которое получили до 30 июня 2024 года включительно, либо номер в реестре российской 
промпродукции; 

- уполномоченные производителями удобрений компании, у которых есть торгово-сбытовая политика. Ее 
надо согласовать с ФАС и разместить на сайте участника внешней торговли. 

Чтобы использовать квоты, нужно получить лицензии от Минпромторга. Они должны действовать со дня 
их выдачи, но не ранее чем с 1 декабря 2024 года. 

Квоты не распространят, в частности, на вывоз из РФ удобрений в рамках международных транзитных 
перевозок, которые начинаются и заканчиваются вне России. 

Есть и другие новшества. 
Сейчас сходное ограничение действует до 30 ноября 2024 года включительно. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 19.10.2024 N 1400 
Срок подачи заявления об индексации присужденных сумм: поправки к 3 кодексам внесены в 

Госдуму (25.10.2024) 

В АПК РФ и ГПК РФ хотят закрепить, что взыскатель или должник вправе обратиться за индексацией 
присужденных денег в течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд 
может восстановить срок, если его пропустили по уважительной причине. 

Сходные нормы добавят и в КАС РФ. Однако подать заявление по-прежнему сможет лишь взыскатель, у 
которого нет публичных полномочий. 

Поправки разработаны с подачи КС РФ. 21 июня 2024 года он установил для арбитражного процесса 
годичный срок подачи заявления. Это временное правило уже по аналогии применили, в частности, 7-й, 8-й и 9-й 
КСОЮ. 

Документ: Проект Федерального закона N 746276-8 
ВС РФ: заявить об эстоппеле вправе лишь тот, кто добросовестно полагался на контрагента 

(24.10.2024) 

Эстоппель защищает сторону, доверие которой к контрагенту было разумным и обоснованным. Одного 
только факта его противоречивого поведения недостаточно. К таким общим выводам пришел ВС РФ. 

При рассмотрении конкретного дела суд должен выяснить, в частности: 
- в какой степени противоречивое поведение контрагента повлияло на то, что другая сторона действовала 

(или могла действовать) в ущерб себе; 
- знала ли сторона, что ее ожидания не соответствуют правовой или фактической действительности. 
Непоследовательно и одновременно недобросовестно поступает, например, тот, кто создает для 

контрагента разумное ожидание, что не воспользуется своим правом, а затем все-таки применяет его. 
Верховный суд обозначил и другие аспекты. 
Документы: Определение ВС РФ от 08.10.2024 N 300-ЭС24-6956 
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Что такое эстоппель и когда его применяют 
В рекламе вклада было сложно прочитать важные условия о доходности - ФАС возбудила дело 

против банка (23.10.2024) 

На рекламной конструкции крупным шрифтом транслировали информацию о 20-процентной ставке по 
вкладу. Однако другие условия, которые влияют на доходность по нему, отображались в течение короткого 
времени так, что их трудно было воспринимать. По мнению ФАС, в этом есть признаки нарушения следующих 
правил: 

- недопустима реклама без части существенных сведений о товаре и условиях его покупки или 
использования. Запрет распространяется на случаи, когда реклама искажает смысл информации и вводит 
потребителей в заблуждение; 

- если в рекламе финуслуг указывают хотя бы 1 условие их оказания, то нельзя умалчивать о других. Речь 
идет о тех, которые влияют на доходы или расходы возможных клиентов. 

Если нарушение подтвердится, банку грозит штраф. Полагаем, служба имеет в виду финансовую санкцию 
для компании в размере от 100 тыс. до 500 тыс. руб. 

Отметим, ФАС уже возбуждала дела в подобных случаях. Более того, в практике ВС РФ была ситуация, 
когда при сходных обстоятельствах он согласился с привлечением банка к административной ответственности. 

Документ: Информация ФАС России от 21.10.2024 (https://fas.gov.ru/news/33535) 
Поправки к ГК РФ о расширении прав пользователей программ и баз данных приняты в первом 

чтении (23.10.2024) 

По проекту легальный пользователь компьютерной программы или базы данных сможет тестировать 
защищенность таких ИТ-продуктов без разрешения автора либо иного правообладателя. Доплачивать за это 
тоже не нужно. Пользователь вправе выявлять уязвимости сам или поручать такой анализ другим. 

Можно будет тестировать лишь те экземпляры ИТ-продуктов, которые работают на компьютерах или 
других устройствах пользователя. По общему правилу сведения о недостатках запретят передавать третьим 
лицам. 

В течение 5 рабочих дней с даты, когда выявили уязвимости, о них сообщат правообладателю. 
Исключение - ситуация, когда не получилось узнать место его нахождения или жительства либо адрес для 
переписки. 

Сейчас есть сходное право свободно изучать и тестировать ПО, чтобы выяснить принципы его работы. 
Документ: Проект Федерального закона N 509708-8 
Запрет на экспорт в недружественные страны: список товаров расширен 20 октября 2024 года 

(22.10.2024) 

Правительство дополнило перечень товаров двойного назначения, которые запрещено вывозить в 
недружественные страны. В список включили, в частности: 

- электрические двигатели и генераторы; 
- электрические аккумуляторы (в т.ч. сепараторы для них); 
- электрогенераторные установки и вращающиеся электрические преобразователи; 
- аппаратуру для передачи или приема голоса, изображений либо других данных; 
- радиолокационную и радионавигационную аппаратуру; 
- интегральные электросхемы. 
При применении запрета к некоторым товарам из перечня теперь нужно учитывать их код по ТН ВЭД 

ЕАЭС, а не название. 
Есть и другие изменения. 
Напомним, отдельные виды продукции нельзя вывозить в недружественные страны до конца 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 15.10.2024 N 1374 
Период "охлаждения" до получения потребкредита: ЦБ РФ предлагает ввести новую меру против 

мошенников (22.10.2024) 

Планируют, что гражданин до получения средств в размере от 50 тыс. до 200 тыс. руб. включительно по 
договору потребкредита либо займа сможет отказаться от него в течение 4 ч. Если сумма больше 200 тыс. руб., 
период "охлаждения" - 48 ч. Срок будут исчислять с момента заключения договора. 

Новшество не затронет автокредиты (если деньги поступают дилерам сразу), ипотеку и образовательные 
кредиты с господдержкой. 

Если кредитор заподозрит, что кредит или заем хотят взять под влиянием мошенников, то предупредит об 
этом потребителя. Если финкомпания выдаст деньги без соблюдения новых мер, то потеряет возможность 
требовать исполнения обязательств заемщика. То же касается права начислять проценты и уступать требования 
коллекторам. 

Эти и другие предложения ЦБ РФ направил в Минфин для разработки поправок. 
Напомним, сходный механизм борьбы с мошенниками с 25 июля 2024 года действует в сфере денежных 

переводов. 
Документ: Информация Банка России от 17.10.2024 (https://cbr.ru/press/event/?id=21095) 
Отдельные виды ПЭТ-упаковки нельзя производить и использовать с 1 сентября 2025 года 

(22.10.2024) 
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Правительство запретило выпускать и применять продукцию, отходы от которой невозможно или 
затруднительно обрабатывать, утилизировать. 

В перечень запрещенных товаров вошли позиции, которые соответствуют определенным кодам ОКПД 2, 
ТН ВЭД ЕАЭС, цифровым кодам и буквенным обозначениям (аббревиатуре) из техрегламента "О безопасности 
упаковки": 

- ПЭТ-бутылки для пищевой промышленности всех цветов (кроме бесцветного, голубого, зеленого, 
коричневого, белого); 

- ПЭТ-упаковка с этикеткой из ПВХ (кроме термоусадочной); 
- многослойные ПЭТ-бутылки. 
Требование не коснется той продукции из списка, которую произведут до 1 сентября 2025 года. 
С 2026 года Минпромторг ежегодно не позднее 1 сентября будет представлять в правительство 

предложения по обновлению перечня. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 14.10.2024 N 2827-р 
Комиссия за перевод денег физлицу с бизнес-счета: поправки о ее ограничении внесены в Госдуму 

(21.10.2024) 

По проекту вознаграждение кредитной организации за перевод средств физлицу с банковского счета 
компании или ИП не должно превышать плату за аналогичные операции между организациями либо ИП. 
Правило может заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 

Сейчас такого ограничения нет. По словам автора проекта, из-за этого комиссия за переводы физлицам от 
компаний или ИП может быть в сотни раз больше, чем за перечисление денег субъектам бизнеса. ВС РФ 
неоднократно указывал на недобросовестность подобного завышения. 

Ранее сходный проект уже вносили в Госдуму, но он затрагивал комиссии за переводы только дивидендов 
и прочих предпринимательских доходов. Правительство не поддержало поправки, и их отозвали. 

Документ: Проект Федерального закона N 741481-8 
Запрет пропаганды чайлдфри и крупные штрафы за нее прошли первое чтение (21.10.2024) 

Пропаганду отказа от деторождения планируют запретить в интернете, рекламе, СМИ и т.д. Нарушением 
сочтут хотя бы одно из таких деяний: 

- лицо распространяет сведения или совершает публичные действия, которые создают привлекательность 
чайлдфри либо неверное представление о социальной равноценности рождения детей и отказа от него; 

- оно навязывает информацию, которая вызывает интерес к чайлдфри. 
Если нет признаков преступления, за несоблюдение запрета по общему правилу станут штрафовать: 
- граждан - от 50 тыс. до 100 тыс. руб.; 
- должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.; 
- компании - от 800 тыс. до 1 млн руб. 
Юрлицам вместо финансовой санкции смогут назначить приостановку деятельности на срок до 90 суток. 
За пропаганду в интернете или СМИ штрафы крупнее. 
Документы: Проект Федерального закона N 724769-8 
Проект Федерального закона N 724905-8 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Зарплату врачу-методисту и регистратору суд не разрешил доплачивать за счет ОМС (25.10.2024) 

Фонд посчитал нецелевым расходом нормированного страхового запаса оплату труда завотделом по 
работе в системе ОМС, т.е. врача-методиста, и медицинских регистраторов. Суды такой подход поддержали. 

Должностными обязанностями этих работников была организационная деятельность (работа с 
документами, анализ показателей, регистрация вызовов и др.). Медпомощь они не оказывали. Затраты на 
зарплату методисту и регистраторам нужны для обеспечения деятельности медорганизации в целом. 

Использовать нормированный страховой запас на софинансирование зарплат можно только на 
медработников, которые участвуют в оказании медпомощи. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 04.10.2024 по делу N А57-29828/2023 
Внешний финансовый контроль: суды признали законными результаты долгой проверки 

(24.10.2024) 

Учреждение обратилось в суд с жалобой на действия контрольного органа. В частности, оно просило 
отменить результаты проверки, так как сроки ее проведения были нарушены - проверка длилась более 8 
месяцев. Однако суды не нашли оснований для отмены. 

Они отметили: в законодательстве нет предельных сроков проверки, в которые органы внешнего 
муниципального финансового контроля должны уложиться. Не было срока и в стандарте, который утвердил 
председатель контрольного органа по общим требованиям Счетной палаты. В этих актах не указано, что 
нарушение сроков проверки влечет недействительность ее результатов. 

Учреждение не доказало, что длительная проверка мешала деятельности или привела к допрасходам. 
Контрольный орган не был в учреждении постоянно, не истребовал документы. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 07.10.2024 по делу N А60-56723/2023 
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Донастройка налоговой реформы: Совет Федерации одобрил поправки (24.10.2024) 

Корректировки затрагивают порядок расчета пеней, налог на прибыль, страховые взносы и др. 
Большинство изменений планируют применять со следующего года. 

С 1 января по 31 декабря 2025 года, к примеру, организациям хотят установить 3 ставки для расчета 
пеней: 

- за первые 30 календарных дней просрочки - 1/300 ставки ЦБ от суммы недоимки; 
- с 31-го по 90-й день - 1/150; 
- с 91-го дня и по день оплаты - 1/300. 
Напомним, по 31 декабря 2024 года для организаций действует временное правило: независимо от 

длительности просрочки пени рассчитывают исходя из 1/300 ставки ЦБ. 
Более подробно об изменениях читайте в обзоре. 
Документы: Информация с сайта Совета Федерации от 23.10.2024 

(http://council.gov.ru/events/news/161301/) 
Проект Федерального закона N 727330-8 
Проект о повышении МРОТ с 1 января 2025 года прошел Совфед (24.10.2024) 

Сенаторы одобрили поправки об увеличении со следующего года минимальной зарплаты до 22 440 руб. 
Сейчас она равна 19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/727324-8) 
Информация с сайта Совета Федерации от 23.10.2024 (http://council.gov.ru/events/news/161322/) 
Налоговые пени нельзя погасить за счет ОМС, решил суд (23.10.2024) 

Учреждение за счет ОМС оплатило пени по налогам, сборам и страховым взносам. Проверяющие сочли 
траты нецелевыми, и суд с ними согласился. 

Как считало учреждение, раз в структуре тарифа на оплату медпомощи по ОМС есть "прочие расходы" без 
конкретизации их видов, то к ним можно отнести и спорные пени. В подтверждение своей позиции оно сослалось 
на разъяснения ФФОМС. Однако суд не принял эти доводы. Он отметил: в рекомендациях не говорится о том, 
что средства ОМС можно использовать для оплаты финансовых санкций за несвоевременное внесение в 
бюджет налоговых платежей и страховых взносов. Кроме того, пеня - это мера госпринуждения. Она не связана с 
оказанием медпомощи и не нужна, чтобы обеспечить деятельность организации в целом. 

Документ: Постановление 3-го ААС от 24.09.2024 по делу N А74-6082/2023 
Минобороны предложило с 2025 года увеличить отдельные выплаты силовикам на 4,5% 

(23.10.2024) 

Поправки вынесли на общественное обсуждение. Хотят проиндексировать такие выплаты (п. 1 проекта): 
- страховые суммы по Закону о страховании жизни и здоровья военнослужащих и приравненных к ним лиц; 
- единовременные пособия по Закону о полиции в случае смерти или повреждения здоровья сотрудника; 
- ежемесячная компенсация и единовременные пособия по Закону о денежном довольствии 

военнослужащих при их гибели, военной травме и в других случаях; 
- единовременные пособия по Закону о соцгарантиях сотрудникам ряда федеральных органов на случай 

смерти или повреждения здоровья; 
- страховые компенсации гражданам из добровольческих формирований. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151744) 
Минфин корректирует Инструкцию N 191н: поправки уже на регистрации (22.10.2024) 

Федеральные ПБС, которые размещают данные об активах и обязательствах в системе "Электронный 
бюджет", станут включать информацию об этом в пояснительную записку (п. 4.4 изменений). Уточняют, что 
бухотчетность нужно составлять в том числе по данным, размещенным в этой системе (п. 4.1 изменений). 
Применять новшества нужно будет с отчетности за 2025 год (п. 2 приказа). 

Для ряда субъектов и финансовых органов устанавливают особые правила представления бюджетной 
отчетности в 2024 и 2025 годах (п. п. 2 и 3 изменений). 

Учтите, что при регистрации текст документа могут изменить. 
Документ: Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 141н 
Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в ноябре (22.10.2024) 

День народного единства (4 ноября) в этом году выпал на понедельник. Перед ним субботу 2 ноября 
сделали рабочей. Она будет короткой: сотрудников нужно отпустить на час раньше. 

Выходит, в связи с праздником отдохнем только два дня: 3 и 4 ноября. Затем последует короткая рабочая 
неделя. 

Следующие праздники будут на новогодних каникулах. 
Как распределили выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-дневной 

и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.08.2023 N 1314 
Минцифры подготовило для госслужащих ряд рекомендаций по кибергигиене (21.10.2024) 
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Рекомендации нужны для защиты личной информации сотрудников и информационной безопасности на 
рабочих местах. Ведомство привело ряд простых правил, которые помогут избежать мошенничества. Например, 
советуют: 

- быть бдительными: если разговор кажется подозрительным, завершить его и перезвонить в организацию 
по официальному номеру; 

- не сообщать логины и пароли, читать назначение смс-кодов и не делиться ответами на контрольные 
вопросы; 

- следить за актуальностью номера, к которому привязан аккаунт; 
- использовать сложные пароли, регулярно менять их и подключить двухфакторную аутентификацию; 
- проверять адрес открываемых страниц. Стоит убедиться, что сайт - это официальный ресурс; 
- не открывать письма и чаты, если отправитель незнаком; 
- не подключать неизвестные внешние носители информации к компьютерам. 
Документ: Письмо Минцифры России от 17.09.2024 N П25-305029 
Порядок формирования КБК: Минфин разработал проект изменений (21.10.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Приказу N 82н. Предполагается, что большинство 
изменений нужно применять уже начиная с планирования бюджетов на 2025 год. 

Хотят исключить КВР 214. Вместо него для ремонта вооружения планируют использовать КВР 211. 
Для ряда кодов вида расходов хотят расширить назначение: 
- по КВР 321 среди прочего станут отражать пособие за первые 3 дня временной нетрудоспособности 

лицам, работающим по договорам ГПХ; 
- по КВР 322 - выплаты федеральным госслужащим - участникам ипотечной системы; 
- по КВР 340 - стипендии студентам-соотечественникам, обучающимся в вузах за рубежом; 
- по КВР 853 - перечисления в счет возмещения расходов при передаче Казначейству полномочий по 

учету. 
Также хотят добавить: 
- статью 630 АнГПД для доходов от реализации конфискованных акций и иных финансовых инструментов; 
- коды подгруппы расходов 890 для субсидий юрлицам и ИП, например участвующим в концессионных 

соглашениях. Предполагается, что их начнут использовать начиная с бюджетов на 2026 год. 
Документ: Проект приказа Минфина России 
РСВ: налоговики скорректировали отчет (21.10.2024) 

ФНС обновила форму расчета по страховым взносам. По ней нужно отчитаться за 1 квартал 2025 года (п. 
2 приказа). Также уточнили порядок заполнения формы и формат ее подачи. 

В подраздел 3.2.1 раздела 3 ввели графу 141. В ней нужно отражать выплаты по ГПД (приложение 6 к 
приказу). 

С принятием законов в рамках налоговой реформы для плательщиков взносов - субъектов МСП с 
основным видом деятельности "обрабатывающее производство" раздел 1 расчета дополнили приложением 3.1 
(приложение 2 к приказу). Напомним, такие страхователи с 1 января 2025 года платят взносы по пониженному 
тарифу 7,6%, если выполнят, в частности, условие по доходам. 

Также в форме заменили штрихкоды (п. 1.1.1 приказа). 
Актуальную информацию о налоговой реформе см. в обзоре. 
Документ: Приказ ФНС России от 13.09.2024 N ЕД-7-11/739@ 
С 1 января 2025 года МРОТ может вырасти более чем на 3 тыс. руб. - проект принят в первом 

чтении (21.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату планируют увеличить до 22 440 руб. Сейчас она составляет 
19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Госзаказчик не вправе отклонять заявку из-за различий в кодах ОКПД 2, напомнила апелляция 

(25.10.2024) 

Заказчик отклонил заявку участника закупки с ограничениями допуска, поскольку в реестровой записи был 
указан код ОКПД 2, который не совпадал с кодом в извещении. 

Контролеры решили, что этого делать не следовало. Суды с ними согласились: 
- по Закону N 44-ФЗ заказчик не вправе отклонять заявку из-за различий в кодах ОКПД 2, если продукция 

соответствует описанию объекта закупки. Код носит информационный характер и не описывает 
функциональные, технические и качественные характеристики; 

- код ОКПД 2, который заказчик указал в извещении, не является единственно верным. Не факт, что товар 
с другим кодом не удовлетворит его потребности. 

Подход разделяет и ВС РФ. 
Документ: Постановление 15-го ААС от 14.10.2024 по делу N А32-22259/2024 
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Суд: отпуск сотрудника и поломка ЭЦП не оправдывают пропуск срока подписания госконтракта 
(24.10.2024) 

Победителя признали уклонившимся, поскольку он не подписал контракт. Контролерам он пояснил, что не 
сделал этого, так как уполномоченный сотрудник был в отпуске. В суде он сообщил еще об одной причине - 
поломка ЭЦП. 

Контролеры и суды трех инстанций не нашли причин, чтобы не включать сведения в РНП: 
- победитель сообщил заказчику о невозможности подписать контракт только после того, как был признан 

уклонившимся; 
- отпуск сотрудника - плановое мероприятие, которое не мешает заключить сделку. Работодателю 

следовало распределить трудовые обязанности с учетом запланированных отпусков и проконтролировать 
исполнение этих обязанностей; 

- довод о поломке ЭЦП отклонили. Победитель сам решил участвовать в закупке, значит, должен был 
учитывать специфику заключения контракта и осознать, что из-за его неподписания сведения могут включить в 
РНП. Неисправность выявили и устранили в последний отведенный для подписания день. То, что она была в 
течение всего отведенного срока, не доказали. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Отметим, Кабардино-Балкарское УФАС не увидело недобросовестности в поведении участника, который 

пропустил срок подписания контракта из-за отпуска ответственного сотрудника, а Московское УФАС - из-за 
поломки ЭЦП. 

Документ: Определение ВС РФ от 14.10.2024 N 307-ЭС24-14595 
Госконтракт расторгли соглашением за пределами срока работ - оснований для неустойки нет, 

решил суд (22.10.2024) 

Стороны заключили контракт на проектирование. После технического обследования подрядчик заявил о 
нецелесообразности работ из-за аварийного состояния объекта. Спустя месяц по истечении срока контракта его 
расторгли соглашением без претензий друг к другу. 

Финансовый контроль предписал начислить подрядчику неустойку за период со дня окончания срока 
контракта до даты его расторжения. Заказчик не добился добровольной уплаты и обратился в суд. 

Три инстанции деньги не взыскали: 
- контракт расторгли соглашением. Обязательства прекращались без долгов и претензий с момента 

подписания документа. Отсутствие финансовых притязаний закрепили в том числе в акте сверки взаимных 
расчетов; 

- соглашение вступило в силу. Оно не было расторгнуто или признано недействительным. При этом на 
суде заказчик не сообщал о том, что сделка сорвалась по вине подрядчика. 

Отметим, исход дела в таких спорах зависит в том числе от текста соглашения. Например, АС 
Центрального округа решил, что оговорка об отсутствии финансовых претензий не освобождала подрядчика от 
неустойки за период до расторжения контракта. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 10.10.2024 по делу N А32-25748/2023 
Различие в кодах НКМИ не повод отклонять заявку участника госзакупки, считают Минздрав и ФАС 

(21.10.2024) 

Ведомства разъяснили: заказчик не вправе отстранять участника, если параметры его медизделия 
соответствуют описанию объекта закупки, но код НКМИ не совпадает с тем, что указан в справочной 
информации к позиции КТРУ. 

В Законе N 44-ФЗ нет отдельного основания для отклонения заявки в таком случае. 
Сходное мнение высказывал Минфин. 
Документ: Письмо Минздрава России N 25-3/и/2-20326, ФАС России N ТН/92615/24 от 14.10.2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Суды взыскали компенсацию морального вреда: работодатель не уведомил об отпуске и не 

оформил его (25.10.2024) 

Организация составила график отпусков, включила в него отдых сотрудника. Однако перед отпуском об 
отдыхе работника не уведомили и не оформили его. Поэтому тот обратился в суд, сослался на переживания из-
за срыва планов. 

Три инстанции встали на сторону сотрудника и взыскали с организации компенсацию морального вреда. 
График обязателен для работодателя. Тем не менее он незаконно бездействовал: отпуск не предоставил, приказ 
не издал, вопрос о переносе отдыха не разрешил. 

Отметим, организацию, которая не уведомила об отпуске по графику, могут также оштрафовать. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 19.09.2024 N 88-8218/2024 
Как уведомить об отпуске 
Как бюджетной организации уведомить об отпуске 
Учетные дела работодателей в службе занятости: Минтруд предложил правила (24.10.2024) 
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Разработали проект правил, по которым центры занятости станут формировать, вести и хранить учетные 
дела работодателей. Их будут автоматически заводить в электронном виде на платформе "Работа в России" при 
обращении за господдержкой (п. п. 1 - 3 проекта правил). 

Планируют также утвердить перечень информации, которая войдет в дела. В него среди прочего включат: 
- основные и дополнительные сведения об организации или ИП; 
- данные о заявлениях на господдержку; 
- анкету работодателя и его индивидуальный план; 
- информацию о вакансиях и выполнении квоты для инвалидов. 
В дело попадут сведения из отчетов для центра занятости, также их добавят при профилировании 

работодателя и в других случаях (п. 6 проекта правил). 
Срок хранения данных в учетных делах составит 3 года. Сведения о выплатах работодателю планируют 

оставлять там на 5 лет (п. 9 проекта правил). 
Проект разработали согласно новому Закону о занятости. По нему с 1 января 2025 года центры занятости 

при предоставлении господдержки должны формировать личные дела граждан и учетные дела работодателей. 
Общественное обсуждение завершат 1 ноября. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/151723) 
Проект о повышении МРОТ с 1 января 2025 года прошел Совфед (24.10.2024) 

Сенаторы одобрили поправки об увеличении со следующего года минимальной зарплаты до 22 440 руб. 
Сейчас она равна 19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/727324-8) 
Информация с сайта Совета Федерации от 23.10.2024 (http://council.gov.ru/events/news/161322/) 
Работника уволили по соглашению сторон в период сокращения - суды поддержали компанию 

(23.10.2024) 

После уведомления о сокращении сотрудник ушел из организации по соглашению сторон. Затем он 
оспорил увольнение. 

4-й КСОЮ подтвердил, что трудовой договор расторгли законно. Действия сотрудника указывают на то, 
что он ушел по соглашению сторон добровольно. В частности, он не возражал, когда подписывал приказ, а после 
получения расчета прекратил выполнять обязанности. 

Доводы работника о том, что все происходило в период сокращения, не повлияли на решение, поскольку 
увольнение состоялось по другому основанию. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 2-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 17.07.2024 по делу N 88-22245/2024 
Как уволить работника по соглашению сторон 
Как бюджетной организации уволить работника по соглашению сторон 
Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в ноябре (22.10.2024) 

День народного единства (4 ноября) в этом году выпал на понедельник. Перед ним субботу 2 ноября 
сделали рабочей. Она будет короткой: сотрудников нужно отпустить на час раньше. 

Выходит, в связи с праздником отдохнем только два дня: 3 и 4 ноября. Затем последует короткая рабочая 
неделя. 

Следующие праздники будут на новогодних каникулах. 
Как распределили выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-дневной 

и 6-дневной рабочей недели. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.08.2023 N 1314 
С 1 января 2025 года МРОТ может вырасти более чем на 3 тыс. руб. - проект принят в первом 

чтении (21.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату планируют увеличить до 22 440 руб. Сейчас она составляет 
19 242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Клиника не представила медкарты на экспертизу - суды не стали взыскивать штраф (25.10.2024) 

Страховая компания выявила нарушения по итогам медико-экономических экспертиз по ОМС: в ряде 
случаев клиника не представила медкарты, в отдельных картах не было записей об оказании помощи. Страховая 
оштрафовала клинику на сумму более 9 млн руб. Клиника штраф не оплатила. Три инстанции ее поддержали. 

Кассация отметила: 
- нарушения - формальные. Они не подтверждают, что медпомощь не оказана, оказана несвоевременно 

или некачественно; 
- апелляция установила факт оказания медпомощи по документам, которые клиника представила в суд. 
Суды учли позицию ВС РФ: штраф назначают за неоказание помощи, нарушение сроков или требований к 

ее качеству. 
Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 17.10.2024 по делу N А24-4383/2023 
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Зарплату врачу-методисту и регистратору суд не разрешил доплачивать за счет ОМС (25.10.2024) 

Фонд посчитал нецелевым расходом нормированного страхового запаса оплату труда завотделом по 
работе в системе ОМС, т.е. врача-методиста, и медицинских регистраторов. Суды такой подход поддержали. 

Должностными обязанностями этих работников была организационная деятельность (работа с 
документами, анализ показателей, регистрация вызовов и др.). Медпомощь они не оказывали. Затраты на 
зарплату методисту и регистраторам нужны для обеспечения деятельности медорганизации в целом. 

Использовать нормированный страховой запас на софинансирование зарплат можно только на 
медработников, которые участвуют в оказании медпомощи. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 04.10.2024 по делу N А57-29828/2023 
Медпомощь при ожогах глаз: Минздрав одобрил новые клинические рекомендации (24.10.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым и детям с ожогами глаз надо оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Пока применяют редакцию 2020 года. 

Привели новую классификацию ожогов. Тяжесть ожога оценивают по степени повреждения лимбальных 
эпителиальных стволовых клеток. Тяжесть ожога определяет тип заживления: 

- легкий - полное выздоровление (1-й тип); 
- средней тяжести - частичная конъюнктивизация роговицы (2-й тип); 
- тяжелый - тотальный фиброваскулярный паннус и неоваскуляризация стромы роговицы с возможным 

формированием симблефарона и рубцами век (3-й тип); 
- особо тяжелый - стерильное изъязвление роговицы без эпителизации роговицы и проксимальной 

конъюнктивы с признаками ишемии и некроза в лимбе и конъюнктиве (4-й тип). 
Документ: Клинические рекомендации "Ожоги глаз" (одобрены Минздравом России) 
Плоскоклеточный рак кожи будут лечить по новым клиническим рекомендациям (23.10.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым с плоскоклеточным раком кожи надо оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Выделим ряд отличий от предыдущей версии. 

Дополнили положения о лечении рака низкого риска и нерезектабельного рака. В частности, пожилым и 
пациентам с тяжелыми сопутствующими заболеваниями рекомендуют проводить гипофракционированную 
лучевую терапию. Режимы терапии отразили в таблицах 16 и 27. 

При лечении рака высокого риска с локализацией на коже век нужно проводить лучевую терапию на 
область первичной опухоли, если хирургическое лечение не подходит. 

Документ: Клинические рекомендации "Плоскоклеточный рак кожи" (одобрены Минздравом России) 
Перечень стратегически значимых лекарств: проект Минздрава (23.10.2024) 

В Закон об обращении лекарств хотят внести положения о перечне стратегически значимых лекарств. 
Порядок и критерии его формирования, а также сам перечень утвердит правительство. В него включат 
препараты из списка ЖНВЛП. Поправки могут вступить в силу 1 мая 2025 года. 

Все стадии производства таких лекарств обеспечат в РФ, чтобы не допустить дефектуру или риск ее 
возникновения. Производители получат господдержку. Меры поддержки определит Минпромторг. 

Общественное обсуждение проекта завершат 30 октября. 
Документ: Проект федерального закона 
Налоговые пени нельзя погасить за счет ОМС, решил суд (23.10.2024) 

Учреждение за счет ОМС оплатило пени по налогам, сборам и страховым взносам. Проверяющие сочли 
траты нецелевыми, и суд с ними согласился. 

Как считало учреждение, раз в структуре тарифа на оплату медпомощи по ОМС есть "прочие расходы" без 
конкретизации их видов, то к ним можно отнести и спорные пени. В подтверждение своей позиции оно сослалось 
на разъяснения ФФОМС. Однако суд не принял эти доводы. Он отметил: в рекомендациях не говорится о том, 
что средства ОМС можно использовать для оплаты финансовых санкций. Кроме того, своевременное внесение 
обязательных платежей и страховых взносов не связано с оказанием медпомощи и не нужно чтобы обеспечить 
деятельности организации в целом. 

Документ: Постановление 3-го ААС от 24.09.2024 по делу N А74-6082/2023 
Неалкогольная жировая болезнь печени: опубликованы новые клинические рекомендации 

(22.10.2024) 

С 2025 года при диагностике и лечении неалкогольной жировой болезни печени у взрослых надо 
использовать новые клинические рекомендации. Пока применяют редакцию 2022 года. Выделим часть 
изменений. 

Уточнили критерии установления диагноза. 
Сократили число оценочных инструментов. Для оценки тяжести и стадии болезни предлагают 

использовать шкалы NAS и SAF, а для оценки возможного фиброза - тесты FIB-4 и NFS. 
Появились рекомендации по лечению болезни в сочетании: 
- с сахарным диабетом 2-го типа; 
- ожирением; 
- дислипидемией и атеросклеротическими сердечно-сосудистыми заболеваниями; 
- хронической болезнью почек; 
- избыточным употреблением алкоголя. 
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Документ: Клинические рекомендации "Неалкогольная жировая болезнь печени" (одобрены Минздравом 
России) 

Хроническая сердечная недостаточность: появились новые клинические рекомендации (21.10.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым с хронической сердечной недостаточностью надо оказывать по новым 
клиническим рекомендациям. Выделим ряд отличий от версии 2020 года. 

Дополнили симптомы и клинические признаки заболевания. К ним отнесли, в частности: 
- свистящее дыхание; 
- ощущение вздутия; 
- головокружение и обморок; 
- холодные конечности; 
- низкое пульсовое давление. 
В список исследований добавили катетеризацию правых отделов сердца, эндомиокардиальную биопсию и 

др. 
Появились рекомендации по лечению клапанных пороков сердца и тяжелой сердечной недостаточности. 
Документ: Клинические рекомендации "Хроническая сердечная недостаточность" (одобрены Минздравом 

России) 
Различие в кодах НКМИ не повод отклонять заявку участника госзакупки, считают Минздрав и ФАС 

(21.10.2024) 

Ведомства разъяснили: заказчик не вправе отстранять участника, если параметры его медизделия 
соответствуют описанию объекта закупки, но код НКМИ не совпадает с тем, что указан в справочной 
информации к позиции КТРУ. 

В Законе N 44-ФЗ нет отдельного основания для отклонения заявки в таком случае. 
Сходное мнение высказывал Минфин. 
Документ: Письмо Минздрава России N 25-3/и/2-20326, ФАС России N ТН/92615/24 от 14.10.2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Статистическую отчетность об использовании воды предстоит подать по новой форме (25.10.2024) 

За 2024 год компаниям и ИП, которые используют водные ресурсы, нужно отчитаться по новой форме 2-
ТП (водхоз). Прежняя версия утратила силу. 

Отчет надо подать с 9 по 22 января 2025 года. 
В Приложении N 5 уточнили названия загрязняющих веществ. Кроме того, в него включили новые 

вещества, например: бутиловый спирт третичный (2-метилпропанол-2, триметилкарбинол), диметилдисульфид 
(2,3-дитиабутан; метилдитиометан). 

Напомним, форму представляют те, кто: 
- сбрасывает (отводит) сточные воды; 
- производит забор (изъятие) из водных объектов 50 куб. м воды в сутки и более (кроме сельхозобъектов); 
- получает воду из систем водоснабжения объемом 300 куб. м и более в сутки для любых видов 

использования воды (кроме производства сельхозпродукции); 
- получает воду из систем водоснабжения, осуществляет забор (изъятие) воды из водных объектов 

объемом 150 куб. м и более в сутки для производства сельхозпродукции; 
- имеет системы оборотного водоснабжения общей мощностью 5000 куб. м и более в сутки независимо от 

объема забираемой воды. 
Территориальные органы Росводресурсов информируют субъектов о том, что нужно передать данные. 
Документ: Приказ Росстата от 02.10.2024 N 445 
Учет мер пожарной безопасности в проектной документации на объект защиты: разъяснения МЧС 

(25.10.2024) 

Ведомство пояснило, как обосновать меры пожарной безопасности при проектировании объектов. 
Рассмотрим основные положения. 

Чтобы обеспечить противопожарную защиту, в проектную документацию надо включать меры исходя из 
условий соответствия объекта требованиям пожарной безопасности. Условия - одно или несколько - определяют 
в задании на проектирование. 

Требования пожарной безопасности соблюдены, если в проектной документации полностью учли 
документы по стандартизации (своды правил и др.). В этом случае иные материалы, например специальные 
техусловия, стандарты организаций, оценки пожарного риска, не нужны. 

Следует иметь в виду, что в силу особенностей методик оценки пожарного риска результат его расчета 
будет ложным, если: 

- в исходных данных есть отступления от норм о безопасности людей (пути эвакуации, системы 
сигнализации, оповещения, противодымной защиты и др.); 

- компенсирующие меры (объемно-планировочные решения и системы обеспечения пожарной 
безопасности) проработаны недостаточно. 
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Результаты и выводы по оценке пожарного риска используют, чтобы обосновать только те параметры и 
характеристики объекта защиты, которые учитываются методиками. 

Виды расчетов, испытаний, исследований по противопожарным мерам нормативно не ограничены. 
Примером расчета могут быть: 

- определение безопасных противопожарных расстояний по расчетной оценке плотности теплового потока, 
который воздействует при пожаре в одном объекте на ограждение соседнего здания; 

- алгоритм разработки отчета по анализу пожарных проездов, подъездов и обеспечения доступа 
подразделений пожарной охраны. 

Документ: Письмо МЧС России от 14.10.2024 N 43-6533-19 
Розничная торговля: с 1 ноября больше товаров нужно проверять через "Честный знак" 

(25.10.2024) 

1 ноября стартует очередной этап ввода разрешительного режима при продаже маркированных товаров. 
Суть механизма в том, что онлайн-касса отправляет в систему "Честный знак" запрос на проверку кода 

товара. Если продажа запрещена, заранее настроенное ПО выдаст предупреждение. 
Разрешительный режим распространили на такие категории товаров: 
- пиво и слабоалкогольные напитки в потребительской упаковке; 
- кожные антисептики; 
- БАДы; 
- обувь; 
- товары легпрома; 
- фототовары; 
- шины; 
- духи и туалетная вода. 
Проверка проходит онлайн по ряду критериев: 
- в системе нет информации о маркировке товара или код маркировки некорректен; 
- госорганы запретили или приостановили продажу товара; 
- в системе нет информации о вводе товара в оборот. Исключение - первичная передача товара от 

производителя конечному потребителю; 
- товар уже был выведен из оборота; 
- истек срок годности (касается пива, слабоалкогольных напитков, кожных антисептиков и БАДов). 
Минпромторг разъяснил: за невыполнение обязанности проверять товар грозит штраф. 
См. требования к продавцам, порядок проверки кодов маркировки, а также перечень исключений. 
Также отметим, что с 13 октября нарушения разрешительного режима при продаже ряда товаров 

включены в перечень индикаторов риска. При их выявлении Роспотребнадзор может провести внеплановую 
проверку. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.11.2023 N 1944 
Субъекты промышленности будут направлять в ГИСП больше сведений (24.10.2024) 

Правительство расширило состав информации о производимой продукции и ее параметрах, которую 
субъекты промышленности передают в государственную информсистему промышленности (ГИСП). Новшества 
заработают 24 октября 2024 года. 

Компании и ИП начнут предоставлять такие сведения: 
- код, наименование, характеристику позиции из каталога товаров, работ, услуг для государственных и 

муниципальных нужд (при наличии); 
- количество компонентов (сырья, материалов, составных частей, комплектующих) из РФ либо иной страны 

ЕАЭС, а также названия их поставщика и производителя - при закупке для производства промпродукции. 
Ряд сведений ГИСП перестанет быть общедоступным. Так, из открытой части реестра российской 

промпродукции исключили адрес местонахождения юрлица, адрес постоянной или временной регистрации ИП, 
адреса производственных помещений. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 15.10.2024 N 1376 
Отвод и таксация лесосек для добычи полезных ископаемых: спецправила заработают с 27 

октября (23.10.2024) 

Минприроды определило особенности отвода и таксации лесосек при использовании лесов для 
геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых. 

Появились, в частности, такие спецправила: 
- при сплошных и выборочных рубках леса таксацию производят методом учета по объему заготовленной 

древесины, если заранее установить объем невозможно; 
- при отводе применяют геодезические приборы со средней квадратичной погрешностью определения 

координат (местоположения) характерных точек не более 5 м; 
- на территориях с лесной растительностью границы лесосек закрепляют прорубкой визиров шириной не 

более 1 м (по общему правилу), на территориях без нее - обозначением границ лесосеки временными вешками; 
- отвод в местах рубок леса проводят в течение всего года; 
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- ведомость перечета деревьев, назначенных в рубку, ведомость перечета круговыми реласкопическими 
площадками, ведомость учета подроста не составляют. 

Ряд действующих требований не будет распространяться на отвод лесосек в рамках указанного вида 
деятельности. 

Документ: Приказ Минприроды России от 17.09.2024 N 575 
Отдельные виды ПЭТ-упаковки нельзя производить и использовать с 1 сентября 2025 года 

(22.10.2024) 

Правительство запретило выпускать и применять продукцию, отходы от которой невозможно или 
затруднительно обрабатывать, утилизировать. 

В перечень запрещенных товаров вошли позиции, которые соответствуют определенным кодам ОКПД 2, 
ТН ВЭД ЕАЭС, цифровым кодам и буквенным обозначениям (аббревиатуре) из техрегламента "О безопасности 
упаковки": 

- ПЭТ-бутылки для пищевой промышленности всех цветов (кроме бесцветного, голубого, зеленого, 
коричневого, белого); 

- ПЭТ-упаковка с этикеткой из ПВХ (кроме термоусадочной); 
- многослойные ПЭТ-бутылки. 
Требование не коснется той продукции из списка, которую произведут до 1 сентября 2025 года. 
С 2026 года Минпромторг ежегодно не позднее 1 сентября будет представлять в правительство 

предложения по обновлению перечня. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 14.10.2024 N 2827-р 
Санитарные требования к водоснабжению, обращению с отходами и агрохимикатами могут 

измениться (21.10.2024) 

Публичное обсуждение проходят поправки к СанПиН 2.1.3684-21 о требованиях к содержанию территорий 
поселений, водоснабжению, воздуху, почвам и др. Изменения касаются, в частности, производственных и 
торговых объектов. Они затронут и тех, кто эксплуатирует системы водоснабжения, работает с пестицидами и 
агрохимикатами. 

Для производственных объектов, куда доступ населения ограничен, хотят ввести такие правила 
размещения отходов: 

- контейнерные и специальные площадки можно не ограждать, если исключено попадание отходов из 
мусоросборников на площадку; 

- число мусоросборников и бункеров определяет сам хозсубъект по нормативам образования отходов или 
по отчетам об их образовании, утилизации, обезвреживании, размещении; 

- срок временного накопления ТКО - не более 10 суток с момента их образования, а крупногабаритных 
отходов (КГО) - не более 11 месяцев. 

Правило о том, что торговый объект надо оборудовать общественными туалетами, планируют применять 
только для торговых центров и комплексов площадью более 400 кв. м. Сейчас нет условия о виде объекта и его 
площади. 

Для субъектов, которые эксплуатируют системы водоснабжения и обеспечивают население питьевой и 
горячей водой, предлагают увеличить до 1 рабочего дня срок уведомления о несоответствующем результате 
исследования качества воды. Пока территориальный орган Роспотребнадзора информируют в течение 2 ч по 
телефону и в течение 12 ч в письменной форме. 

В сфере работ с агрохимикатами хотят исключить ряд требований для тех, кто ведет обработку ими. Этим 
лицам больше не потребуется: 

- оповещать через СМИ о запланированных работах проживающих на границе с территорией обработки; 
- устанавливать предупредительные знаки безопасности на границах обработанного участка; 
- проводить очаговую обработку насаждений утром до 07:00 или вечером после 22:00, в безветренную 

погоду. 
Планируется, что поправки заработают с 1 марта 2025 года. 
Документ: Проект постановления Главного государственного санитарного врача РФ 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 21.10.2024 N 99-ОЗ 
"О внесении изменений в приложение 1-1 к Закону Кемеровской области "О статусе и границах 

муниципальных образований" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 17.10.2024) 
 
Скорректировано картографическое описание местоположения границ муниципального образования 

Яшкинский муниципальный округ с муниципальными образованиями Тайгинский городской округ и Юргинский 
муниципальный округ. Например, уточнено, что граница с муниципальным образованием Юргинский 
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муниципальный округ от точки 2315 до точки 2377 огибает остров Кулаковский; от точки 2377 до точки 1 граница 
проходит от конца протоки Никольская по середине русла реки Томь до устья реки Курья. 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 18.10.2024 N 98-ОЗ 
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 15.10.2024) 
 
Внесены изменения в статью 17 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 22.12.2022 N 158-ОЗ "О 

государственных должностях Кемеровской области - Кузбасса". Установлено, что лицам, замещавшим 
государственные должности Кемеровской области - Кузбасса, предоставляются дополнительные гарантии - 
пенсионное обеспечение в соответствии с Законом Кемеровской области "О пенсиях за выслугу лет лицам, 
замещавшим государственные должности Кемеровской области - Кузбасса и должности государственной 
гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса". 

Внесены изменения в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 22.12.2022 N 159-ОЗ "О некоторых 
вопросах прохождения государственной гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса". Если в 
соответствии с таблицей соотношения классных чинов государственной гражданской службы Кемеровской 
области - Кузбасса и классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации, юстиции и 
прокурорских работников, дипломатических рангов, воинских и специальных званий, установленной 
Губернатором Кемеровской области - Кузбасса, первый классный чин гражданской службы ниже имеющегося у 
гражданского служащего классного чина федеральной государственной гражданской службы, воинского или 
специального звания, классного чина юстиции, классного чина прокурорского работника, то гражданскому 
служащему присваивается классный чин гражданской службы на одну ступень выше того классного чина, 
который должен быть ему присвоен. В Реестре должностей государственной гражданской службы Кемеровской 
области - Кузбасса из перечня должностей государственной гражданской службы Кемеровской области - 
Кузбасса иных исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса (регистрационный номер (код) 4203), из 
должностей категории "помощники (советники)" исключен советник заместителя председателя Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса - министра промышленности и торговли Кузбасса. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.10.2024 N 679 
"О внесении изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.12.2013 N 

672 "Об утверждении региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных 
домах Кемеровской области - Кузбасса" 

 
В программе уточнены перечни многоквартирных домов, в отношении которых планируется проведение 

капитального ремонта общего имущества. Исключены перечни, расположенные на территории Ленинск-
Кузнецкого городского округа, на территории Междуреченского городского округа, на территории Полысаевского 
городского округа. Введен перечень многоквартирных домов, расположенных на территории Междуреченского 
муниципального округа. Из перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в 
многоквартирном доме, финансируемых за счет средств фонда капитального ремонта, размер которых 
сформирован исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, исключен пункт: техническое 
обследование. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.10.2024 N 686 
"О внесении изменений в некоторые постановления высшего исполнительного органа Кемеровской 

области - Кузбасса и о признании утратившим силу постановления Правительства Кемеровской области - 
Кузбасса от 15.11.2019 N 660 "О создании рабочей группы по обеспечению функционирования Единой 
государственной информационной системы социального обеспечения" 

 
Внесены изменения в Порядок и условия назначения и выплаты пенсии Кузбасса, перевода указанной 

пенсии, назначенной по одному основанию, на пенсию по другому основанию, пересмотра ее размера, 
утвержденные постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.07.2020 N 413 "Об 
утверждении Порядка и условий назначения и выплаты пенсии Кузбасса, перевода указанной пенсии, 
назначенной по одному основанию, на пенсию по другому основанию, пересмотра ее размера". При подаче 
заявления посредством единого портала или регионального портала уполномоченный орган не позднее 1 
рабочего дня со дня регистрации заявления направляет гражданину через единый портал или региональный 
портал уведомление о необходимости представления подлинников документов. Срок представления документов 
в уполномоченный орган в данном случае не может превышать 5 рабочих дней с даты получения указанным 
органом заявления. Уточнены сроки назначения пенсии ранее дня обращения за пенсией в случаях со дня 
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гибели (смерти, с даты объявления гражданина умершим или признания его безвестно отсутствующим, 
указанной во вступившем в законную силу решении суда об установлении факта смерти, признании в 
установленном порядке безвестно отсутствующим, объявлении умершим): если в соответствующем решении 
суда не указана дата объявления гражданина умершим или признания его безвестно отсутствующим, срок 
назначения пенсии определяется со дня его вступления в законную силу, если обращение за пенсией 
последовало не позднее чем через 6 месяцев с указанного дня. Пенсия родителям (усыновителям), указанным в 
подпункте 2 пункта 1 статьи 7, пункте 1 статьи 7.1, пункте 1 статьи 7.2 Закон Кемеровской области от 14.01.1999 
N 8-ОЗ, не назначается в случае лишения родительских прав, отмены усыновления в отношении ребенка, в 
связи со смертью которого у лица возникло право на получение пенсии. Дополнены основания для принятия 
решения об отказе в назначении пенсии Кузбасса: наличие сведений о лишении родительских прав в отношении 
ребенка, в связи со смертью которого у заявителя возникло право на получение пенсии, полученных в рамках 
межведомственного информационного взаимодействия. Скорректированы перечни документов, необходимых 
для установления пенсии. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.10.2024 N 694 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.07.2020 

N 432 "Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из бюджета Кемеровской области - 
Кузбасса бюджетам муниципальных образований на внедрение интеллектуальных транспортных систем, 
предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, 
включающих города с населением свыше 300 тысяч человек, в рамках регионального проекта "Общесистемные 
меры развития дорожного хозяйства" 

 
Скорректирован результат использования субсидии: наличие внедренных интеллектуальных 

транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в 
городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек (66 городов, накопленным 
итогом), до 31.12.2030, обеспечивающее последовательное повышение существующего уровня зрелости 
интеллектуальных транспортных систем городских агломераций не ниже первого уровня. 

Дополнены критериями уровни зрелости ИТС городских агломераций: первый уровень - наличие 
подсистемы светофорного управления, наличие подсистемы мониторинга параметров транспортного потока; 
второй уровень: наличие подсистемы видеонаблюдения, детектирования дорожно-транспортных происшествий и 
чрезвычайных ситуаций. При отсутствии магистральных городских дорог, магистральных улиц общегородского и 
районного значения в городской агломерации и при наличии муниципальных нормативных правовых актов и 
(или) комплексной схемы организации дорожного движения, подтверждающих отсутствие таких дорог и улиц, 
охват магистральных городских дорог, магистральных улиц общегородского и районного значения в городской 
агломерации техническими средствами сбора данных о параметрах дорожного движения в общем количестве 
светофорных объектов в городской агломерации, доля пересечений магистральных городских дорог, 
магистральных улиц общегородского и районного значения с любыми иными дорогами в городской агломерации, 
на которых установлены дорожные видеокамеры, в общем количестве таких пересечений, а также охват 
магистральных городских дорог и магистральных улиц общегородского значения с непрерывным движением 
(отсутствие регулируемых перекрестков, пешеходных переходов) знаками, табло переменной информации 
(табло с изменяющейся информацией) не рассчитываются. В данном случае достижение соответствующего 
уровня зрелости интеллектуальных транспортных систем городской агломерации учитывается без указанных 
критериев. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.10.2024 N 693 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части прямых понесенных затрат на 

создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение и ввод в 
промышленную эксплуатацию маркировочного оборудования для внедрения обязательной маркировки 
отдельных видов молочной продукции" 

 
Правила устанавливают цели, условия и порядок предоставления субсидии за счет средств областного 

бюджета. Субсидия предоставляется по следующим направлениям: создание животноводческих комплексов 
молочного направления (молочных ферм), принадлежащих на праве собственности сельскохозяйственным 
товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и российским 
организациям. Объем субсидии по данному направлению не должен превышать 50 процентов фактической 
стоимости объекта агропромышленного комплекса (но не выше предельной стоимости объекта); модернизация 
животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм), принадлежащих на праве 
собственности сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное 
подсобное хозяйство, и российским организациям. Объем субсидии по данному направлению - 50 процентов 
фактической стоимости объекта агропромышленного комплекса (но не выше предельной стоимости объекта); 
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создание и (или) модернизация селекционно-семеноводческих центров в растениеводстве, принадлежащих на 
праве собственности сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное 
подсобное хозяйство, и российским организациям. Объем субсидии по данному направлению - 25 процентов 
фактической стоимости объекта агропромышленного комплекса (но не выше предельной стоимости объекта 
агропромышленного комплекса), если создание и (или) модернизация объекта агропромышленного комплекса 
осуществлены не позднее 2021 года, или 50 процентов фактической стоимости объекта агропромышленного 
комплекса (но не выше предельной стоимости объекта агропромышленного комплекса), если создание и (или) 
модернизация объекта агропромышленного комплекса начаты не ранее 2022 года; создание и (или) 
модернизация мощностей по производству сухих молочных продуктов для детского питания и компонентов для 
них, принадлежащих на праве собственности сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением 
граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и российским организациям; создание и (или) модернизация 
объектов по производству кормов для аквакультуры, принадлежащих на праве собственности 
сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, 
и российским организациям, ввод в эксплуатацию которых осуществлен не ранее 2023 года. Объем субсидии по 
данным направлениям - 25 процентов фактической стоимости объекта агропромышленного комплекса (но не 
выше предельной стоимости объекта); приобретение маркировочного оборудования и ввод его в промышленную 
эксплуатацию сельскохозяйственными товаропроизводителями (за исключением граждан, ведущих личное 
подсобное хозяйство), российскими организациями и индивидуальными предпринимателями, в том числе 
организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство и (или) первичную и 
(или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и ее реализацию, 
организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство и (или) первичную и 
(или) последующую переработку молока сырого крупного рогатого скота, козьего и овечьего на молочную 
продукцию и выпуск ее в оборот. Объем субсидии по данному направлению - 70 процентов фактической 
стоимости объекта агропромышленного комплекса (но не выше предельной стоимости объекта). 

Субсидия не может служить источником финансового обеспечения расходов, связанных с разработкой 
проектной документации и проведением инженерных изысканий, выполняемых для подготовки такой проектной 
документации, проведением государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных 
изысканий и проведением проверки достоверности определения сметной стоимости объектов. При установлении 
факта нарушения получателем условий, установленных при предоставлении субсидии, Минсельхоз Кузбасса в 
течение 20 рабочих дней со дня выявления нарушения принимает решение о применении к получателю меры 
ответственности в виде: возврата субсидии в размере суммы субсидии, использованной с нарушением; 
применения штрафных санкций к получателю в размере одной десятой процента от суммы субсидии, 
предоставленной получателю. В случае недостижения значения результата предоставления субсидии 
Минсельхоз Кузбасса в течение 20 рабочих дней со дня принятия отчета о достижении значений результатов 
предоставления субсидии принимает решение о применении к получателю меры ответственности в виде 
возврата субсидии. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 11.12.2018 
N 567 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части прямых понесенных затрат на 
создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение и ввод в 
промышленную эксплуатацию маркировочного оборудования для внедрения обязательной маркировки 
отдельных видов молочной продукции", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.10.2024 N 683 
"О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Кемеровской области - 

Кузбасса" 
 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 

20.11.2020 N 685 "Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий из областного бюджета 
бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в целях софинансирования их 
расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий по созданию системы долговременного 
ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 21.10.2024 N 3379 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 22.04.2021 N 1142 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Выдача разрешений на 
выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов 
беспилотных воздушных судов (за исключением полетов беспилотных воздушных судов с максимальной 
взлетной массой менее 0,25 кг), подъемов привязанных аэростатов над городом Кемерово, а также на посадку 
(взлет) на расположенные в границах города Кемерово площадки, сведения о которых не опубликованы в 
документах аэронавигационной информации" 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=147195
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=147221
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Скорректирован перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги. В 

заявлении о выдаче разрешения в зависимости от вида деятельности указывается информация: для получения 
разрешения на выполнение авиационных работ - о районе выполнения авиационных работ, о маршрутах 
подхода и отхода к месту выполнения авиационных работ, проходящих над территорией города, о наряде сил и 
средств, выделяемых на выполнение авиационных работ; для получения разрешения на выполнение 
парашютных прыжков - о времени, месте, высоте выброски парашютистов, о количестве подъемов (заходов) 
воздушного судна, о маршрутах подхода и отхода к месту выполнения парашютных прыжков, проходящих над 
территорией города; для получения разрешения на выполнение подъема привязного аэростата - о времени, 
месте и высоте подъема; для получения разрешения на выполнение демонстрационных полетов - о времени, 
месте (зонах выполнения), высоте полетов, маршрутах подхода и отхода к месту проведения демонстрационных 
полетов; для получения разрешения на выполнение полетов беспилотных воздушных судов - о времени, месте, 
высоте полетов. Утверждены документы, которые прилагаются к заявлению. Перечень документов, необходимых 
для предоставления муниципальной услуги, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, 
не предусмотрен. Случаи, в которых отказывается в выдаче разрешения: непредставления установленных 
документов; выявления недостоверности сведений в документах, представленных заявителем; если 
планируется выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, полетов не над территорией города 
Кемерово; заявленный вид деятельности не является авиационными работами, парашютными прыжками, 
подъемом привязных аэростатов, демонстрационными полетами, полетами беспилотных воздушных судов; 
сведения о площадках посадки (взлета) опубликованы в документах аэронавигационной информации; заявление 
представлено в уполномоченный орган менее чем за 60 календарных дней до дня планируемого полета. 
Требования к помещениям, в которых предоставляются муниципальные услуги, показатели доступности и 
качества муниципальной услуги размещены на официальном сайте уполномоченного органа (www.kemerovo.ru). 
Предоставление муниципальной услуги по экстерриториальному принципу невозможно. Приостановление 
предоставления муниципальной услуги не предусмотрено. 

 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 


